

# 用高质量组织工作服务云南高质量发展

——全省组织部门深入学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨班侧记

春节刚过，一场集中学习研讨在云岭大地拉开帷幕。2月20日至22日，云南举办全省组织部门深入学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨班，6000多名学员分别在主、分会场参加了培训。

## 学什么？ 让全会精神入脑入心

2月20日晚，主会场参训的学员通过视频方式，第一时间学习了省委书记阮成发2月20日下午在云南省主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨班上所作的主题报告。阮成发强调，要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，把习近平总书记考察云南重要讲话要求切实落实到“十四五”及今后的工作中，只争朝夕，奋发有为，走出一条超常规发展之路，塑造我省在新发展格局中的新地位，确保到2035年云南与全国同步基本实现社会主义现代化。

省委常委、省委组织部部长李小三出席全省组织部门深入学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨班开班式，并围绕“提高组织工作质量”主题为研讨班学员作专题辅导。李小三为研讨班学员集中阐述了做好组织工作需要掌握的13条方法论。省委组织部、省委编办相关领导为研讨班作了专题辅导。

本次研讨班还聚焦“提高党的组织工作质量”开展深入研讨，要求参训学员围绕“提高理论武装的质量、提高基层党组织建设的质量、提高干部队伍建设的质量、提高人才工作的质量、提高机构编制及老干部工作的质量、提高制度建设的质量”等6个方面，以及公务



员工作、市县乡换届、组织部门自身建设等重点工作，按照“存在问题—原因分析—对策建议”的结构形式形成书面材料提交。

## 怎么学？ “主会场+分会场”在线学

省委组织部采用信息化手段，采取“昆明主会场集中授课+各地分会场视频授课”的方式举办研讨班，将培训对象扩大到全省组工干部，设立了146个分会场。

“本次培训在省委办公楼设主会场，各州（市）、县（市、区）设分会场。”据云南组织干部学院相关负责人介绍，省直机关各部委办厅局、各人民团体、各大专院校、省属各企事业单位组织（干部、人事）处负责同志共250人在主会场参加培训；各州（市）、各县（市、区）党委组织部全体干部，驻州（市）的省属高校组织（干部、人事）处负责同志共6150人在分会场参加培训。

据介绍，这是云南组织干部学院成立以来首次尝试全系统覆盖开展网络在线培训，既解决了当前不便跨地域集中的问题，最大限度降低了疫情对培训的影响，也进一步扩大了培训覆盖面和影响力，使各

级组织部门共享了省级优质师资，达到了预期效果，对疫情防控常态化下开展培训工作作了有益探索。

## 学得如何？ 学员收获满满

“此次研讨班非常重要、非常及时，既是一次政治教育，又是一次工作部署，我们深受教育，备受鼓舞。”参训学员纷纷表示，将持续深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态为推动“十四五”开好局、起好步提供坚强组织保证。

一名来自省直单位的学员表示，研讨班紧扣推动组织工作高质量发展这个主题，科学回答了一系列方向性、全局性、战略性重大问题，既讲透精神实质、阐明核心要义，又讲清任务要求、指明贯彻路径，同时还传授思想理念和工作方法，具有很强的思想性、针对性和指导性，很受教育、深受启发。

“参加此次研讨班后，我对党的十九届五中全会精神有了更深刻的认识，对学习贯彻好全会精神有了明确的方向。”在临沧市临翔区分会场参加培训的学员张达说。

本刊记者 杨旭东 王辉